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ATA Nº. 054/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos quatro dias 

do mês de dezembro de 2018. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, 

LEANDRO ALVES ZUIN, AYRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO 

FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a 

presença de todos e determinou a leitura da Ata da Sessão anterior n.0 053/2018 que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.º 280/2018 emitido pela Prefeitura Municipal 

que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 043/2018 com a seguinte súmula : "Dispõe sobre o 

parcelamento de débitos do município de ltaguajé - PR com o Regime Próprio de Previdência 

Social - RPPS - IPREMI". Foi lido o Parecer do Projeto de Lei n.º 042/2018 com a seguinte súmula: 

"Dispõe sobre o segundo termo de adiantamento ao protocolo de intenções do consórcio público 

intermunicipal de gestão da AMUSEP-PROAMUSEP e dá outras providências". Findo o período de 

Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida 

submetido a primeira votação o Projeto de Lei n.º 042/2018 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre o 

segundo termo de adiantamento ao protocolo de intenções do consórcio público intermunicipal 

de gestão da AMUSEP-PROAMUSEP e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a 

votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as 

Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, em seguida fez uso de suas explicações pessoais somente para Parabenizar a todos 

organizadores da sexta edição do Torneio de Pesca Esportiva ao Tucunaré. Falou que o evento vem 

melhorando a cada ano. Como presidente, colocou à disposição a Associação dos Servidores Municipais 

para qualquer evento de natureza ecológica que o Executivo Municipal queira promover. Parabenizou a 

todos os cidadãos que prestigiaram as comemorações dos 63 anos de emancipação política de ltaguajé. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida relatou que assim como em 

anos anteriores a sexta edição do Torneio de Pesca Esportiva ao Tucunaré foi um sucesso. Falou que foi 

um evento bem produzido que contou com a participação maciça de nossa gente, mesmo com ameaças 

de chuva . Apresentou sua satisfação com a premiação de pessoas de nosso município. Mesmo sendo 

um sucesso a realização desse torneio de pesca sugeriu também a realização de eventos 

comemorativos tal qual a extinta Festa de Peão de Boiadeiro, tão popular e tão bem recebida pela 

população local e reg ional. Pediu que o show de encerramento do torneio fosse realizado no centro da 
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cidade e não as margens do rio Paranapanema onde o torneio é realizado Falou que faz esse pedido 

dando voz algumas sugestões recebidas de nossos munícipes. Em seguida agradeceu e se despediu O 

vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que 

vem reclamando constantemente da Secretaria Municipal de Saúde. principalmente das falhas da 

direção em geral. Relatou que um cidadão de tr inta e dois anos foi a óbrto por falta de ajuda . Falou que 

se ajuda viesse dois meses antes talvez a vida de cidadão fosse prolongada . Falou que faltou apoio a 

esta família que tanto cobrou da Secretaria de Saúde que fossem fe itos os exames necessários há três 

meses atrás. Falou que fato é uma vergonha e que o papel do vereador é cobrar e fiscal izar. Relatou que 

o internamento deste cidadão se deu através da cidade de Jardim Olinda e questionou-se nossa cidade 

tem ou não convên io com hospital da cidade de Arapongas. Falou que se não há convênio é necessário 

fazer. Falou que a Secretaria Municipal de Saúde dispõe de orçamento para atender casos urgentes 

como este. Relatou que a vaga para operação do cidadão fo i conseguido na cidade de Pitangueira 

através da ajuda da enfermeira Salete . Questionou onde está o prefeito e Secretário que não observou a 

gravidade desse problema. Falou que casos como esse tem que ser resolvido de forma urgente. Falou 

que há recursos financeiros destinados a Secretaria Municipal de Saúde, mas está sendo mal gasto , 

como exemplo citou o gasto com combustíveis e despesas extras na folha de pagamento. Falou que 

casos como esse não pode acontecer com família nenhuma. Falou que o executivo municipal dispôs de 

recursos para Festividades , mas é necessário primeiro cu idar da saúde da população. Relatou que tem 

recebido reclamações por falta de medicamento no Posto de saúde . Falou que escutou reclamação de 

fam iliares de que a Secretaria Municipal de Saúde deixou que seu familiar morresse por falta de mais 

atenção. Sobre o Projeto de Lei que pede parcelamento junto Instituto de Previdência do município 

lembrou que já tinha anunciado a existência desse débito em sessões anteriores. Falou que quando 

chegou o pedido do parcelamento no ano passado a gestão anterior foi acusado de roubo. Questionou 

se o valor devido atualmente se deu por roubou o se foi percebido que administrar não é fácil. Falou que 

ia estudar o presente projeto porque o funcionário não pode sofrer estas penas. Sugeriu que fosse feito 

cortes como sugerido nestas expl icações pessoais, ou de uma forma geral , diminuir os gastos. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida 

reconheceu que não é fácil administrar e que não queria estar passando por essa situação no lugar do 

Prefeito. Lembrou que não há como trabalhar sem recursos e que a tendência é que aconteça o mesmo 

no próximo ano, caso as leis permaneçam as mesmas. Almejou que os alguns recursos que sofreram 

cortes voltem a ser repassados no próximo ano. Relatou que sugeriu ao prefeito que o parcelamento do 

ano passado fosse feito em duzentas vezes, mas o Executivo achou que seria possível pagar na 

quantidade de meses que foi proposto. Relatou que o prefeito não contava com a queda de arrecadação, 

como ocorreu. Falou que agora é necessário ver o que é melhor para os servidores e para prefeitura e 

resolver da melhor forma possível. Parabenizou o prefeito pela organização das festividades em 

comemoração aos 63 anos de ltaguajé. Falou que a ideia de festa sem cobranças a população já era 

idealizada desde muito tempo. Falou que o executivo ofereceu aos cidadãos todo conforto e liberdade 

para participar das festividades, onde o cidadão teve a liberdade de levar suas bebidas por exemplo. 

Falou que festas com a produzida pela cidade de Santo Inácio só fazem levar o dinheiro da cidade e 

deixar caro para um pai de família bancar o entretenimento de sua família toda. Relatou a parceria entre 
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Rotary Clube a APMIF onde todo valor arrecadado será revertido a população de ltaguajé. Parabenizou 

aos artistas pratas-da-casa João Lucas e Luan pelo excelente show apresentado na abertura das 

festividades. Parabenizou a toda equipe organizadora que dispõe de seu tempo para que a festa ficasse 

bem produzida. Falou que o Executivo Municipal através de suas secretarias estão procurando 

proporcionar um Natal agradável as famíl ias carentes. Lamentou o Projeto de Lei apresentado em tempo 

de expediente e disse que muitos municípios passam pelo mesmo problema. Sugeriu ao executivo que 

use mais o corpo legislativo, pedindo orientações e sugestões para que os problemas não se acumulem. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, em seguida elogiou a organização e realização da 6º edição do Torneio de Pesca 

Esportiva ao Tucunaré que vem melhorando a cada ano que passa. Relatou que esteve presente 

prestigiando o evento com toda sua famíl ia. Lembrou que esse torneio foi idealizado e teve sua primeira 

edição através do trabalho do ex-vereador Dejaci Dias de Oliveira , cidadãos Marlos André Azevedo e 

José Molina Garcia entre outros organizadores. Falou também do total apoio que a prefeitura de 

ltaguajé prestou a estes organizadores através do prefeito da época, senhor Jairo Augusto Parron. 

Enumerou os equipamentos expostos no pátio da associação conquistados pela administração ao longo 

deste ano parabenizando ao prefeito por essas conquistas. Falou que não importa se estas conquistas 

se deram por outros políticos que não sejam de sua bancada, observando o fato de que a população é 

quem ganha. Falou que que é perda de tempo não fazer uso de recursos conquistados com outros 

deputados que não sejam da bancada da administração. Lamentou o fato da administração não poder 

atender ao requerimento feito pelos professores da rede Municipal de Ensino. Falou que a administração 

anterior foi criticada e acusada de roubo por ter feito parcelamentos junto ao Instituto de Previdência do 

Município de ltaguajé no valor aproximado de seiscentos mil reais e agora a gestão atual está pedindo 

autorização para parcelar uma dívida de um milhão, cento e sessenta mil reais. Disse que não esperava 

que a situação chegasse a este ponto porque também está faltando remédios. Falou que é preciso fazer 

um grande esforço para que problemas como este não voltem a acontecer, até porque não se pode 

prejudicar os funcionários que virão a se aposentar. Alertou para o fato de que esta dívida pode chegar a 

ser impagável porque na gestão anterior durante os quatro anos foram acumulados em torno de 

seiscentos mil reais em dívida e na atual gestão em dois anos a dívida já chegou em um milhão, cento e 

sessenta mil reais. Em seguida agradeceu e se despediu. O Vereador Leandro Alves Zuin saudou a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida lamentou a existência de dívidas entre o Executivo 

Municipal e o Instituto de Previdência. Falou que se não houvesse tantos parcelamentos deixados pela 

administração anterior talvez administração atual conseguiria manter estes pagamentos em dia. 

Parabenizou e apresentou sua admiração particular pelos trabalhos do servidor e radialista Valmir Santos 

que bem conduziu toda apresentação e comunicação nas comemorações do aniversário de 

emancipação política de ltaguajé, desde abertura do evento até a premiação do Torneio de Pesca. 

Parabenizou a toda equipe da ANPPI que conseguiu organizar um grande torneio de pesca. Falou que 

sem o empenho de todos desta equipe não seria possível a realização do Torneio de Pesca. Agradeceu 

ao presidente e servidor municipal , Delair Araújo por ter ced ido as instalações da Associação dos 

Servidores Municipais. Parabenizou toda equipe de funcionários e voluntários que ajudaram na produção 

deste evento. Parabenizou a equipe da Hilton Segurança pelos bons trabalhos realizados. Comunicou 
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que nesta Sexta Edição do Torneio de Pesca foram alcançados vários recordes, como exemplo citou o 

número de inscrições disponibilizadas e vendidas uma semana antes da realização do torneio, ao todo 

trezentas inscrições, cinquenta a mais que o ano anterior. Falou que grandes eventos como este 

movimentam o comércio local , trazendo vários visitantes de nossa região e também de outros estados. 

Comunicou que o Torneio de Pesca Esportiva ao Tucunaré de nossa cidade já está em segundo lugar no 

Paraná. Agradeceu a presidência desta Casa por ter dado todo apoio necessário. Agradeceu os 

fundadores deste Torneio, entre eles destacou o ex-vereador Dejaci Dias de Oliveira, professor 

Emerson Girotto, cidadãos Marlos André Azevedo e José Molina Garcia, ex-prefeito Jairo Parron e 

equipe. Agradeceu a todos vereadores da atual legislatura que apoiaram o evento do início ao fim . 

Parabenizou a dupla João Lucas e Luan pela apresentação. Parabenizou a toda equipe do Rotary Clube 

que trabalhou junto a APMIF. Parabenizou e agradeceu aos voluntários da APMIF. Parabenizou os 

ganhadores de prêmios, principalmente os de nossa cidade. Parabenizou aos deputados que 

compareceram e fizeram entrega de suas conquistas ao prefeito municipal. Em especial agradeceu ao 

deputado Alexandre Curi e Deputada Leandre Dai Ponte. Por fim, pediu ao executivo municipal que faça 

aplicação dos recursos conquistados junto ao deputado Tiago Amaral. Em seguida agradeceu e se 

despediu. A vereadora Márcia Fernandes de Souza, saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM em 

seguida agradeceu muito a deputada que defende, senhora Leandre Dai Ponte por ter enviado recursos 

financeiros para aquisição de um veículo utilitário Van. Falou que este recurso foi suficiente para 

aquisição de um veículo da marca Mercedes, um produto de excelente qualidade. Parabenizou a dupla 

João Lucas e Luan pela bela apresentação na abertura do evento. Falou que é preciso prestigiar cada 

vez mais artistas pratas da casa. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo 

apresentou seu reconhecimento aos artistas pratas da casa que se destacaram neste evento, são eles, 

João Lucas e Luan , Jéssica Ferrari e radialista Valmir Santos. Disse que além de serem de nossa 

cidade, os mesmos desempenharam muito bem seu papel. De volta a vereadora Márcia Fernandes a 

mesma parabenizou e apresentou seu reconhecimento ao excelente trabalho da Cantora Jéssica Ferrari, 

que recentemente gravou uma música com o padre João Maria. Lembrou que se trata de uma artista de 

nossa cidade que vem emocionando o público que a prestigia. Refez sua cobrança ao executivo 

municipal por pintura nos quebra-molas da cidade. Disse que a falta destes tem gerado muitas críticas ao 

corpo legislativo de ltaguajé. Comunicou a população que está fazendo sua parte e espera que o 

executivo resolva este problema o quanto antes. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida parabenizou a todos 

organizadores da sexta edição do Torneio de Pesca ao Tucunaré. Parabenizou ao ex-prefeito Jairo 

Parron por ter iniciado este tipo competição e parabenizou o prefeito atual Crisógono Noleto por ter 

dado continuidade. Relatou que ouviu elogios de que a dupla João Lucas e Luan apresentou um show 

digno de artistas de reconhecimento nacional. Lembrou que temos muita qualidade e nossos artistas 

pratas da casa, como exemplo citou também a cantora Jéssica Ferrari e o radialista em servidor Valmir 

Santos. Relatou que na última sexta-feira, junto a vereadores desta Casa de Leis, esteve prestigiando a 

instalação da Nona Companhia de Polícia Militar que irá cuidar de dezesseis cidades de nossa região. 

Falou que dessa forma teremos uma segurança maior, dado a implantação desta companhia. 

Parabenizou a costureira Alzira Skiba pela confecção de qualidade do un iforme usado pela Banda 
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Municipal de nossa cidade. Disse que se trata de um uniforme de qualidade e muito bem produzido. 

Apresentou seu projeto de arrecadar cestas básicas para famílias mais carentes de nossa cidade. 

Convidou a todos vereadores para apadrinhar essa causa . Falou que o projeto é para o ano todo de 

agora em diante e visa atender pessoas com maior carência. Pediu à população que ajude nesse projeto, 

trazendo essa Câmara al imentos não perecíveis que puder dispor. Paraben izou ao Prefeito Municipal por 

ter conquistado vários maquinários, veículos novos, implementes agrícolas e veículos utilitários para 

atender nossa população. Falou que dessa forma o prefeito está demonstrando que está procurando 

melhorar cada vez mais. Pediu a Deus que de conforto à família que recentemente perdeu jovem 

mencionado pelo vereador Genivaldo Belo. Lamentou o acontecido, relatando que também já perdeu 

uma irmã que passou pelo mesmo problema. Parabenizou a todos servidores que estão trabalhando na 

limpeza e conservação de vias e logradouros de nossa cidade, deixando-a cada vez mais bonita e 

preparada para receber os visitantes de fim de ano. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou 

novamente a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida cumprimentou seu irmão radialista 

Valmir Santos e parabenizou os trabalhos da equipe técnica da Loreto FM . Relatou que a implantação do 

Torneio de Pesca ao Tucunaré se deu através de uma visita a cidade de Missal, no Paraná, que há muito 

tempo já promovia Torneios como este. Falou que nesta viagem estavam além dele o ex-prefeito Jairo 

Parron, vereador Dejaci Dias e o cidadão José Molina Garcia e que esta mesma caravana visitou a 

cidade de Santa Fé do Sul, no Estado de São Paulo, que também já realizava este tipo de evento há 

alguns anos. Relatou que uma equipe da cidade de Anaurilândia do Mato Grosso do Sul esteve visitando 

nosso evento e aprendendo como se realiza um torneio de pesca, que futuramente será copiado e 

adaptado para aquela cidade. Em a parte permitido ao vereador Leandro Zuin o mesmo parabenizou e 

elogiou a apresentação da cantora Jéssica Ferrari. Pediu a artista também prata-da-casa Milene que se 

prepare para apresentação no próximo evento promovido pela prefeitura. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo apresentou sua satisfação por ltaguajé hoje ser exemplo para outras cidades. 

Relatou todos maquinários entregues ao executivo municipal conquistados através das militâncias junto a 

Deputados, principalmente junto ao deputado presente no evento Alexandre Cury. Comunicou que o 

mesmo irá trabalhar junto ao governo do estado Ratinho Junior. Lamentou a chegada do Projeto de Lei 

que pede o parcelamento de uma dívida junto ao Instituto de Previdência. Relatou que o município gasta 

em torno de trinta e dois mil reais com hora extra e gratificação de função. Falou que o parcelamento 

atual com o Instituto de previdência é em torno de quarenta e três mil reais, além do valor devido 

mensalmente que chega ao montante de setenta mil reais e mais o aporte financeiro que gira em torno 

de cinquenta e cinco mil reais . Falou que talvez a culpa deste novo pedido de parcelamento seja do atual 

prefeito por não ter experiência, porque o parcelamento feito no ano passado poderia ter sido feito em 

até duzentas vezes com valor menor, mas, por achar suficiente propôs pagar em sessenta meses. Falou 

que o município teve perca de arrecadação no ano anterior com a perca de recursos de áreas alagadas. 

Relatou que a prefeitura está trabalhando para o recebimento de uma compensação previdenciária que 

ao todo passa de um milhão de reais devido pelo Ministério da Previdência Social ao município de 

ltaguajé. Falou que esse dinheiro é devido dado aos funcionários que se aposentaram pelo Instituto de 
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Previdência Municipal e em algum momento fizeram recolhimento ao Instituto Nacional de Segurança 

Social (INSS). Lamentou a chegada desse pedido de parcelamento, mas lembrou que este se faz 

necessário para não prejudicar os funcionários que virão a se aposentar. De volta ao seu posto, nada 

mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a presença e a audiência 

de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que 

secretariei os trabalhos, redig i a presente ata que após lida e aprovada va i assinada pelo presidente e 

demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SA~y #& 
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